

کشمیر میں بلڈوزر گردی کا ظلم

سلیم منصور خالد

سات عشروں سے کشمیری اپنے حق خود ارادیت کے لیے جان کی بازی لگا رہے ہیں، اور دوسری طرف انڈیا کی کبھی نام نہاد سیکولر حکومتیں اور کبھی فاشسٹ حکومتیں انھیں کچلتی اور ان کی اولادوں کو عذاب کی مختلف صورتوں میں دھکیلتی چلی آ رہی ہیں۔ نئی دہلی کے سفاک حکمرانوں نے جب یہ دیکھا کہ مسلم دنیا کے دولت مند ممالک اُن کی ناز برداری کرتے ہوئے انڈین تجارت، کلچر اور دفاعی تعاون تک کے لیے ہتھیے جارہے ہیں، تو انھوں نے کشمیری مسلمانوں پر ظلم و وحشت کے پھپھے کو تیز تر کر دیا۔ جنوری ۲۰۲۳ء میں جب کشمیر شدید برف باری اور بارشوں میں گھرا ہوا تھا، ظلم اور توہین کی ایک نئی یلغار سے اہل کشمیر کو اذیت سے دوچار کیے جانے کا آغاز ہوا۔ یہ ہے سری نگر سمیت کشمیر کے تمام اضلاع میں، سرکاری املاک پر ’تجاوزات‘ کے نام پر سالہا سال سے مقیم کشمیری مسلمانوں کی دکانوں اور گھروں کو بلڈوزروں کے ذریعے مسمار کرنے اور شہری زندگی کے آثار کچلنے کا وحشیانہ عمل۔ اس پر نعیمہ احمد مجبور نے اخبار دی انڈی پینڈنٹ (۷ فروری) میں تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے:

”عنفرتیب مقامی آبادی کا ایک حصہ سڑکوں یا گلی کوچوں میں پناہ لے رہا ہوگا یا روہنگیا مسلمانوں کی مانند لائن آف کنٹرول کی جانب بھاگنے پر مجبور ہوگا۔“

سری نگر سے بی بی سی کے نمائندے ریاض مسرور نے ۱۸ فروری ۲۰۲۳ء کو رپورٹ کیا:

”انڈیا کے زیر انتظام کشمیر میں مقبول احمد اُن ہزاروں بے گھر کشمیریوں میں شامل ہیں، جنھوں نے برسوں کی جدوجہد کے بعد دو کمروں کا گھر تعمیر کیا۔ ایسی بستیوں کو حکومت کی طرف سے بجلی، پانی اور سڑکوں جیسی سہولت بھی میسر ہے، مگر اب اچانک کہا جا رہا ہے کہ تم سب ناجائز قابضین ہو۔“

حکومت کی طرف سے 'ناجائز' یا 'غیر قانونی' قرار دی جانے والی تعمیرات کو گرانے کی مہم زوروں پر ہے اور ہر روز حکومت کے بلڈوزر تعلیمی اداروں، دکانوں، مکانوں اور دیگر تعمیرات کو منہدم کر رہے ہیں۔ اس نئی مہم کے تحت کسی کی دکان جا رہی ہے، کسی کا مکان اور کسی کی زرعی زمین چھینی جا رہی ہے۔ مقبول احمد کہتے ہیں: "ہماری تین نسلیں یہاں رہ چکی ہیں۔ ہم کہاں جائیں؟ یہاں کے لوگ خاکروب یا مزدور ہیں۔ اگر یہ گذشتہ ۷۵ برس سے غیر قانونی نہیں تھے تو اب کیسے ناجائز قابضین ہو گئے؟ یہ کون سا انصاف ہے؟"۔ بھارتیہ جنتا پارٹی کے مقامی کشمیری لیڈر الطاف ٹھاکر نے اس صورتِ حال سے لعلق ہو کر کہا: "بابا کا بلڈوزر تو چلے گا، حالانکہ عالمی نشریاتی اداروں کی دستاویزی رپورٹوں میں تباہ شدہ گھروں کے بلے پر کھڑی عورتیں فلک شکاف فریادیں کرتی نظر آتی ہیں کہ "ہمارے ساتھ انصاف کرو، ہمیں برباد نہ کرو"۔

نئی دہلی حکومت کی جانب سے مقرر کردہ حکومت نے گذشتہ تین سال کے دوران زمین سے متعلق ۱۲ قوانین ختم کیے ہیں، ۲۶ قوانین میں تبدیلیاں کی ہیں اور ۸۹۰ بھارتی قوانین کو جموں و کشمیر پر نافذ کر دیا ہے۔ اکتوبر ۲۰۲۲ء میں "جموں و کشمیری آرگنائزیشن تھرڈ آرڈر" نافذ کیا گیا، جس کا مقصد مقامی کشمیریوں کو زمین سے بے دخل کر کے، سرزمین کشمیر کو پورے ہند کی چراگاہ بنانا ہے۔ اس کے بعد دسمبر ۲۰۲۲ء میں 'لینڈ گرانٹس ایکٹ' نافذ کیا گیا ہے، جس کے ذریعے تعمیرات کو ناجائز قرار دینے کا یہ سارا افساد برپا کیا گیا ہے۔

ان مسلط کردہ ضابطوں کے مطابق کہا جا رہا ہے: "کوئی زمین یا عمارت پہلے اگر لیز پر دی گئی تھی تو حکومت حق رکھتی ہے کہ وہ پراپرٹی واپس لی جائے"۔ سرینگر، جموں اور دوسرے اضلاع میں تقریباً سبھی بڑی کمرشل عمارتیں لیز پر ہی تھیں، اب وہ لیز ختم کی جا رہی ہے۔ عینی شاہدوں کا کہنا ہے کہ "سابق وزراء، بڑے افسروں اور حکومت کے حامی تاجروں کی عمارات کو چھیڑا نہیں جا رہا۔ مقامی صحافی ماجد حیدری کے بقول: "ان بلڈوزروں کا نشانہ صرف غریب مسلمانوں کی جھونپڑیاں ہیں"۔ 'بلڈوزر مہم' سے مسلمانوں کی آبادیوں میں سخت خوف پایا جاتا ہے اور کئی علاقوں میں احتجاج بھی ہوئے ہیں، مگر احتجاجیوں کی فریاد سننے کے بجائے ان کو بڑی طرح تشدد کا نشانہ بنایا جاتا ہے۔ لوگ بجا طور پر سمجھتے ہیں کہ "یہ زمینیں حاصل کر کے انھیں پورے انڈیا کے دولت مند لوگوں میں

فروخت کر دیا جائے گا۔“ پہلے یہ بات خدشہ تھی، اب عملاً یہ سب کچھ ہو رہا ہے۔

روزنامہ دی سٹار جین، لندن (۱۹ مارچ ۲۰۲۳ء) میں آکاش حسان نے سری نگر سے اور

حنان ایلس پیٹرٹن نے نئی دہلی سے ایک مشترکہ رپورٹ میں اسی نوعیت کے حقائق پیش کیے ہیں۔

۵۲ برس کے فیاض احمد کا کھردرا باغ میں ۳۰ سال پرانا گھر بھی بغیر کسی وارننگ کے منہدم

کر دیا گیا تو انھوں نے کہا: ”یہ سب حربے کشمیریوں کو دبانے کے لیے برتے جا رہے ہیں۔“

۳۸ سال کے سہیل احمد شاہ اُس بلبے کے سامنے صدمے اور مایوسی کی کرب ناک تصویر بنے

کھڑے تھے، جو دو عشروں سے اُن کا ذریعہ معاش تھا۔ وہاں وہ اپنی ورکشاپ میں کام میں

مصروف تھے کہ ایک ناگوار کرخت آواز سنی، جو دراصل اُن کی ٹین کی چھت کو چڑھڑھونے سے پیدا

ہو رہی تھی، اور وہ چھت اُن کے اُوپر گرا چاہتی تھی کہ بمشکل بھاگ کر جان بچا سکے۔ انھوں نے بتایا:

”نہ ہمیں کوئی نوٹس دیا گیا اور نہ کوئی پیشگی اطلاع دی گئی۔ ہم مدتوں سے کرایہ دے کر یہاں روزی روٹی

کھاتے تھے، اور اب تباہ ہو کر یہاں کھڑے ہیں۔“

سری نگر شہر میں پرانی کاروں کے پُرزوں کی مارکیٹ میں اس نوعیت کی تباہی کے آثار

بکھرے دکھائی دے رہے ہیں، جسے حکومت زمینین واپس لینے کا نام دے رہی ہے، حالانکہ کشمیر میں

رہنے والے اسے ایک مذموم اور مکروہ مہم قرار دے رہے ہیں۔ بھارتیہ جنتا پارٹی کے ہندو نسل پرست

نریندرامودی وسیع ایجنڈے کے تحت کشمیریوں کو ان کی اپنی سرزمین سے بے دخل، بے گھر اور

بے روزگار کر کے نقل مکانی پر مجبور کرنے میں مصروف ہے۔ یاد رہے، واحد کشمیر ہی وہ علاقہ ہے،

جہاں مسلمان واضح اکثریت رکھتے ہیں اور اس پہچان کو ختم کرنا آرائس ایس کے پیش نظر ہے۔

۲۰۱۳ء میں نئی دہلی میں مودی حکومت کی آمد کے ساتھ ہی انڈیا کے طول و عرض میں مسلم اقلیت

کو ستم کا نشانہ بنانے کا مؤثر ذریعہ بلڈوزر رہے ہیں۔ اتر پردیش، دہلی، گجرات اور مدھیہ پردیش

میں فعال مسلمانوں کے گھروں کو تہس نہس کرنے کے لیے بلڈوزروں ہی کو ہتھیار کے طور پر برتا گیا

ہے۔ جب اس بلا کا رخ کشمیر کی طرف مڑا تو سابق وزیر اعلیٰ محبوبہ مفتی نے کہا: ”انہدام کی یہ مہم

[کشمیر میں] لوگوں کو ان کے گھروں اور معاش و روزگار کے مراکز کو تباہ کر کے پسماندگی کی طرف

دھکیلنے کی ایک مکروہ چال ہے۔“ اور ایمنسٹی انٹرنیشنل نے کہا: ”انڈیا میں واحد مسلم ریاست کے

شہریوں کے استحصال کی یہ نئی لہر درحقیقت ماضی کی زیادتیوں کا ہی تسلسل ہے،‘ کا نگریس نواز نیشنل کانفرنس کے لیڈر فیصل میر کے مطابق: ’’بی جے پی جموں و کشمیر کو واپس ڈوگرہ دور میں لے جانا چاہتی ہے۔ بلڈوزر سے زمین ہتھیانا اور جائیداد چھیننا اسی پالیسی کا تسلسل ہے‘۔

اگست ۲۰۱۹ء میں مودی حکومت کی نسل پرست حکومت نے ایک طرفہ طور پر جموں و کشمیر کی خصوصی آئینی حیثیت چھین لی اور ریاست کے دروازے تمام بھارتیوں کے لیے کھول دیئے کہ وہ یہاں جائیدادیں خرید سکتے ہیں اور یہاں کے ووٹر بن سکتے ہیں۔ یہ سب کام یہاں کی مسلم اکثریت کو اقلیت میں بدلنے کے لیے ہیں، تاکہ ووٹوں کا تناسب تبدیل اور من مانی حلقہ بندیاں کر کے، مسلم آبادی کو نام نہاد انتخابی عمل میں بے بس کر دیا جائے۔

ریاست جموں و کشمیر میں آزادی اظہار سلب ہے، سیاسی نمایندگی تار تار ہے، اور کشمیر اب دُنیا میں سب سے زیادہ فوجیوں کی موجودگی کا علاقہ بن گیا ہے، جس میں ہر چند کلومیٹر کے فاصلے پر مسلح فوجیوں کی چوکیاں موجود ہیں۔ سنسر شپ عائد ہے، جو کوئی سوشل میڈیا پر حکومتی ظلم کے خلاف آواز بلند کرے، پولیس اسے فوراً گرفتار کر کے جیل بھیج دیتی ہے۔ گذشتہ چند ہفتوں میں صحافیوں آصف سلطان، فہد شاہ، سجاد گل اور عرفان معراج کو دہشت گردی کے قوانین کے تحت اٹھالیا گیا ہے، جب کہ ہزاروں کشمیریوں کے سر سے چھت چھین لی گئی ہے۔ دراصل یہ وہی ماڈل ہے جو اسرائیل نے فلسطینیوں پر مسلط کر کے عرب آبادی کا تناسب تبدیل کر دیا ہے، اور جسے برہمن نسل پرست، صہیونی نسل پرستوں سے سیکھ کر کشمیر میں نافذ کر رہے ہیں۔ مقامی شواہد کے مطابق گذشتہ ڈیڑھ برس کے دوران تقریباً سات لاکھ غیر کشمیری، یہاں لاکر آباد کیے جا چکے ہیں۔

ظلم کی اس سیاہ رات میں مظلوموں کے گھر روندے جا رہے ہیں، وہ کھلے آسمان تلے حسرت کی تصویر بنے بیٹھے ہیں۔ دُنیا کا میڈیا اور مسلمانوں کی حکومتیں، جماعتیں، ادارے اور سوشل میڈیا پر فعال نوجوان اس درنگی اور زیادتی کا کرب محسوس کرنے سے لائق نظر آتے ہیں۔ معلوم نہیں کس قیامت کے ٹوٹنے کا انتظار ہے، حالانکہ ہزاروں کشمیری گھروں پر قیامت تو ٹوٹ بھی چکی ہے۔